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平成２２年第７回立川市教育委員会定例会 
 
 
１ 日  時  平成２２年４月９日（金） 
   開会   午後 １時３０分 
   閉会   午後 １時５５分 
 
２ 場  所  教育委員会会議室（秀栄ビル２階） 
 
３ 出席委員  中 村 祐 治           田 中 健 一 
        宮 田 由 香           古 岡 邦 人  
        澤   利 夫 
       
              署名委員  宮 田 由 香 
 
４ 説明のため出席した者の職氏名 
   教育長      澤  利夫         教育部長     近藤 忠信 
   教育総務課長   小林 健司         学務課長     小林美佐子 
   統括指導主事   堀田 直樹         指導主事     尾上 悦朗 
   生涯学習推進 センター長    五十嵐敏行          スポーツ振興課長    伊東 幸吉            

 
 
５ 会議に出席した事務局の職員 
   教育総務課庶務係   久保 義彦   鈴木 啓史         



- 2 - 

案 件 
 
１ 議案 

（１）議案第１４号 立川市教育委員会表彰について 
（２）議案第１５号 立川市体育指導委員の委嘱について 

 
２ 報告 
  （１）立川市職員の人事異動について 
  （２）平成２２年第１回立川市議会定例会報告について（平成２２年度予算の概要 

及び施策の概要） 
  （３）第一小学校建替え計画マスタープランについて 
  （４）教育センター開設について 
  （５）平成２１年度教育委員会事業後援について 
 
３ その他 
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平成２２年第７回立川市教育委員会定例会議事日程 
 

  平 成 ２ ２ 年 ４ 月 ９ 日 
教 育 委 員 会 会 議 室 

 
１ 議案 
  （１）議案第１４号 立川市教育委員会表彰について 
  （２）議案第１５号 立川市体育指導委員の委嘱について 
 
２ 報告 

（１）立川市職員の人事異動について 
（２）平成２２年第１回立川市議会定例会報告について（平成２２年度予算の概要 

及び施策の概要） 
（３）第一小学校建替え計画マスタープランについて 
（４）教育センター開設について 
（５）平成２１年度教育委員会事業後援について 

 
３ その他 
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午後 １時３０分開会 
  
     ◎開会の辞 
○中村委員長 ただいまから、平成 22年第 7回立川市教育委員会定例会を開催いたします。 
  署名委員は宮田委員、お願いできますでしょうか。 
○宮田委員 はい。 
○中村委員長 よろしくお願いいたします。 

本日は、議案 2件、報告 5件、その他は議事進行過程で確認していきたいと思います。 

きょうは 4月、年度初めでございますので、事務局の出席者について確認をしていきたいと

思います。近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 4月 1日、異動がございましたので、この教育委員会の課長が替わりまして、

指導課長、きょうは出席する予定でしたけれども、本日、東京都にて会議がございまして、

欠席をさせていただきます。 

平成 22年度から教育委員会出席の指導主事が替わりましたので、ご紹介いたします。 

中嶋指導主事が平成 21 年度まで出席いたしましたけれども、22 年度からは尾上指導主事

が教育委員会に出席いたしますので、よろしくお願いいたします。 

○尾上指導主事 よろしくお願いいたします。 

○近藤教育部長 学務課長につきましては4月1日付で替わりましたので、ご紹介いたします。 

小林美佐子学務課長でございます。 

○小林学務課長 小林です。よろしくお願い申し上げます。 

○近藤教育部長 以上でございます。 

○中村委員長 ありがとうございました。 

事務局の皆さん、本年 7回目ですが、新年度もよろしくお願いしたいと思います。 

         

     ◎議  案 

     （１）議案第１４号 立川市教育委員会表彰について 

○中村委員長 議案に入っていきたいと思います。 

議案第 14号、立川市教育委員会表彰についてを議題といたしますので、事務局より提案を

お願いいたします。澤教育長、お願いします。 

○澤教育長 議案第 14号でございますけれども、本議案につきましては、立川市教育委員会表

彰規程・表彰基準に基づきまして行う表彰でございます。 

今回の場合は、体育指導委員のお二人の方が 6年以上在職して退職されたということでご

ざいますので、2名の表彰の提案でございます。 

○中村委員長 それについて、詳しい説明は小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 それでは、議案第 14号について改めてご説明いたします。 

  内容につきましては、お手元の資料の別紙 1「平成21年度立川市教育委員会表彰 該当者」
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をご覧ください。 

  根拠規程は、立川市教育委員会表彰規程第 3条第 3号。立川市に在住又は勤務する者及び

立川市に所在する学校又は公共の団体であって、委員会が表彰するのが適当であると認める

業績又は行為のあったもの、ということでございます。 

  該当内容といたしましては、表彰基準により、社会教育関係委員又は学校給食運営審議会

委員として 6年以上在職して退職する場合、でございます。 

  対象者をご説明いたします。 

  表彰該当者、細谷訓。該当内容、体育指導委員。在職期間、平成 12年 8月 1日～平成 22

年 3 月 31日（うち体育指導委員協議会第一委員会委員長平成 16 年 8 月 1 日～平成 20 年 3

月 31日）。退職日、平成 22年 3月31日。 

  内海靖子、体育指導委員。在職期間、平成 12年 8月 1日～平成 22年 3月 31日（うち体育

指導委員協議会第一委員会副委員長平成 16年 8月 1日～平成 20年 3月31日）。退職日、平

成 22年 3月 31日、のお二人でございます。 

  なお、平成21年度の教育委員会表彰につきましては、昨年の第19回及び第 20回定例会に

おきまして、11の案件につきまして既にご審議いただいたところでございますが、今回の表

彰規程第 3条第 3号につきましては、6 年以上在職して退職が該当する条件でございますの

で、年度内での退職時期がまちまちとなりますもので、当該年度の 3月末までに退職された

方を一括 4月に議案としてお出しし、ご審議いただくものです。よろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

○中村委員長 ただいま提案いただきました 2名の方は、立川市教育委員会表彰規程第 3条第

3 号によるものとして事務局から提案がございましたが、質問とかご意見がございましたら

お願いいたします。 

               〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、議案第14号、立川市教育委員会表彰について、提案のとおり承認す

ることに異議はございませんでしょうか。 

               〔「異議なし」との声あり〕 

○中村委員長 異議なしと認めまして、議案第14号は承認されたものといたしまして、議事を

終了いたします。 

  表彰の日程等については、ご説明ございますか。小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 このお二方の表彰につきましては、特に表彰式は設けず、主幹課長より

表彰状をお持ちし、表彰するという形をとらせていただきます。 

○中村委員長 ご苦労に対して報うために、そちらでよろしく事務を進めていただければと思

いますので、よろしくお願いいたします。 

         

     ◎議  案 

     （２）議案第１５号 立川市体育指導委員の委嘱について 
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○中村委員長 続きまして議案第 15号、立川市体育指導委員の委嘱についてを議題といたしま

すので、事務局より提案をお願いいたします。澤教育長、お願いいたします。 

○澤教育長 議案第 15号でございますが、体育指導委員の委嘱でございます。 

任期は 2年でございまして、任期が平成 22年 3月 31日で終了しておりますので、新たに

委嘱をするものでございます。スポーツ振興法第 19条の規定及び立川市体育指導委員規則第

第 4条の規定によりまして、委嘱をするものであります。 

以上です。 

○中村委員長 それでは詳しい説明について、続きましてお願いしたいと思いますが、伊東ス

ポーツ振興課長、お願いいたします。 

○伊東スポーツ振興課長 それでは、議案第 15号について、ご説明申し上げます。 

本案はスポーツ振興法第19条の規定及び立川市体育指導委員規則第4条の規定に基づきま

して、2年の任期で委嘱を行うものでございます。 

任期でございますが、平成 22年 4月 1日から平成 24年 3月 31日となってございます。 

委嘱の内容でございますが、体育指導委員につきましては、12、いま地域に体育会がござ

います。各体育会 2名の推薦によって構成することとしておりますので、推薦につきまして

は 24名でございますが、2名ほど、2団体ほど推薦が遅れてございます。今回は現在 22名の

委嘱の議案となってございますので、よろしくお願いいたします。 

なお、1 名のみの推薦でございますけれども、富士見町体育会と栄町体育会よりの推薦が

遅れている現状にございます。 

以上、よろしくご審議くださるようお願い申し上げます。 

○中村委員長 提案説明ありがとうございました。 

  提案理由、具体的なお名前等についても提案がございまして、遅れている理由についても

説明がございましたが、したがいまして 24名中 22名について、いかがでございますか。ご

意見あるいは質問等ありましたらお願いしたいと思います。 

              〔「ありません」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、議案第15号、立川市体育指導委員の委嘱については、提案のとおり

承認することに異議はございませんか。 

            〔「異議なし」との声あり〕 

○中村委員長 異議なしと認めまして、議案第 15号は承認されたものとして議事を終了いたし

ます。 

  なお、事務局より、発令はいつか、あるいは追加についてはどうするかということについ

て、追加説明していただければと思いますが、伊東スポーツ振興課長、お願いいたします。 

○伊東スポーツ振興課長 現在、2 名の体育指導委員が遅れてございますけれども、その時点

でまた議案としておかけさせていただきまして、4月中でございましたら 4月 1 日からさか

のぼった形でお願いをしたいと考えてございます。また遅れましたら、その月の 1日という

ことで考えてございますので、至急のご推薦をお願いしますので、よろしくお願い申し上げ
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ます。 

○中村委員長 では、4月 1日にさかのぼって発令ということでよろしいわけですね。 

○伊東スポーツ振興課長 はい。よろしくお願い申し上げます。 

○中村委員長 追加説明いただきました。 

それでは議案 2件を終了いたしまして、報告に移っていきたいと思います。 

    

     ◎報  告 
     （１）立川市職員の人事異動について 
○中村委員長 報告（1）立川市職員の人事異動について、報告を事務局よりお願いいたします。 

近藤教育部長、お願いいたします。 
○近藤教育部長 お手元に配付させていただきましたけれども、4 月 1 日付で教育委員会事務

局の異動がございまして、替わっております。お手元の資料では組織図に網掛けの部分があ

ろうかと思いますが、この網掛けの部分の職員が異動によって替わった職員でございます。 
  管理職でいきますと学務課長、指導課長。 

係長でいきますと学務課の保健係長。そして指導主事が 1名替わっております。 

それから、学校給食課につきましては 4月 1日からＰＦＩの関係で、21年度までは担当主

査でございましたけれども、人員増も含めまして、新共同調理場準備係という名称に変わっ

ております。係長は替わっておりません。 

生涯学習推進センターにつきまして管理係長、替わっております。それから、幸学習館係

長は退職なさりましたので、係長は替わっております。 

スポーツ振興課の係長、1 名ですが、柴崎市民体育館が 4月 1 日より指定管理者になりま

したので、係が廃止されまして、今度は担当主査ということになっております。 

それから、図書館につきましては多摩川図書館と高松図書館、この 2館につきまして係長、

退職しておりますけれども、6 月 1 日までは図書館長が兼務していくということになってお

ります。6 月 1 日に異動がまたございますので、それまでは兼務と、そういう状況でござい

ます。 

  以上でございます。 

○中村委員長 報告ありがとうございました。 

ただいまの報告について、質問はございますか。よろしいですか。               

〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 では、立川市職員の人事異動について、報告は終了いたしますが、一言、新し

い陣容で、昨年度まで築いてきた市民との信頼関係を大切にしながら、また、立川市教育委

員会の教育目標で掲げられている基本方針を念頭におきながら、新しい視点で、新しい陣容

で市民の教育のためによろしくご尽力いただければ、またお忙しいとは思いますが、よろし

くお願いしたいと思います。 

また、学校教育におきましては、新学期が始まりまして、これまでも学校支援を温かい気



- 8 - 

持というか、ふところ深くやっていただきましたけれど、引き続いてよろしくお願いしたい

と思います。 

それにつきまして私どもも、児童生徒とか保護者とか市民の信頼に応えることのできる教

育が継続的に展開していくということをしていく、教育施策の点検・評価についても、きち

んと我々としても勉強する必要を感じておりますので、教育委員としても、そこのところは

しっかりやっていきたいと思います。 

では、コメントをさせていただきましたけれど、立川市職員の人事異動についての報告は

終了いたします。 

      

     ◎報  告 

     （２）平成２２年第１回立川市議会定例会報告について（平成２２年度予算の 
概要及び施策の概要） 

○中村委員長 報告（2）平成 22年第 1回立川市議会定例会報告について、平成 22年度予算の

概要及び施策の概要も含めましての報告を事務局よりお願い申し上げます。 

近藤教育部長、お願いいたします。 

○近藤教育部長 前回の教育委員会におきまして、本年の第 1回市議会定例会につきまして、

私のほうから口頭で詳細につきましては簡単にご報告させていただきました。 
本日、その口頭で説明した内容を、改めて第 1回市議会定例会の資料としてまとめさせて

いただきましたので、ご覧いただければというふうに思っております。 
よろしくお願いいたします。 

○中村委員長 前回、口頭説明いただいた部分を資料提供で報告という形でございました。 

特に質問ございますか。また何かありましたら事務局にという形でよろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 
○中村委員長 では、平成 22年第 1回立川市議会定例会報告について（平成 22年度予算の概

要及び施策の概要）の報告を終了いたします。 
     
     ◎報  告 
     （３）第一小学校建替え計画マスタープランについて 
○中村委員長 続きまして報告（3）第一小学校建替え計画マスタープランについて、報告を事

務局よりお願いいたします。小林教育総務課長、お願いいたします。 

○小林教育総務課長 第一小学校建替え計画マスタープランの状況について、ご報告いたしま

す。 

第一小学校の建替えにつきましては、昨年の 6月より、市民の皆さんの検討協議会を立ち

上げまして、地域の方々や学校関係者から様々なご意見をいただきまして、建替えに向けた

マスタープランの策定作業を進めております。 

教育委員会におきましても、昨年の 12月、第23回定例会においてご協議いただき、複合
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化の取り組みやバリアフリー化の必要性、時代の変化に対応できる施設であるべきなどのご

意見をいただいたところでございます。 

昨年度、3 月末に提出された市民協議会のマスタープラン案では、教育方法の多様化や今

後の学校教育の進展に対応すること、生涯学習をはじめとする地域の諸活動を支える機能を

持つ施設とすること、情報技術の進化に対応できる学校施設とすること、環境や景観に配慮

した学校施設とすること、安全安心やゆとりとうるおいのある施設とすることの 5つの計画

目標を位置づけまして、それらの目標の具現化のために、複合化の方向や新しい校舎の配置

計画や部屋面積、部屋構成など、提案する内容となっておりまして、現在、市及び教育委員

会で施案としてとりまとめる作業を行っておりますので、本日はご提示してございませんが、

早い時期に教育委員会にもご提示し、ご協議いただきたいと考えてございます。 

なお、本年度はこのマスタープランを踏まえまして基本設計や用地測量を行い、早期の着

工を目指してまいりたいと考えております。 

以上です。 

○中村委員長 ありがとうございました。 

今、報告の中にありましたけれども、私どもといたしましては、平成 21年第 23回定例会

で協議したということ、それ以降の経過について、昨年 6月から発足した検討協議会の内容

あるいはその状況について報告があったわけです。5 点の基本方針についても説明があった

ところでございますが、質問等ございますでしょうか。我々としては協議していることの経

過説明ですので、よろしいですか。 

              〔「はい」との声あり〕 

○中村委員長 それでは、第一小学校建替え計画マスタープランについて、報告を終了いたし

ます。 

今、提案にありましたとおり、マスタープランについて、今後も協議あるいは報告という

形でもよろしくお願いしたいと思います。 

                        
     ◎報  告 
     （４）教育センター開設について 
○中村委員長 それでは、報告（4）教育センター開設について、報告を事務局よりお願い申し

上げたいと思います。堀田統括指導主事、お願いいたします。             

○堀田統括指導主事 教育センター開設について、ご説明いたします。 

本市は、教育センターの基本的な機能のほとんどが分散かつ充実して設置されていること

が特色となっております。機能の核である教員研修室や教育資料室がありませんので、この

たび立川市教育委員会教育センターを開設いたします。 

教育センターには学校教育サポートセンターを移転させ、機能を充実させて教員の資質、

能力の向上を図ってまいります。 

教育センターは、平成 22年度は立川市簡易裁判所跡地の施設 2階に代替使用として開設を
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行います。2 階の施設には研修室 3 部屋、教育資料室、学校教育サポートセンターの事務室

を設置いたします。 

開設日ですが、平成22年5月の新庁舎移転にあわせて、5月 6日開所を予定しております。 

以上です。 

○中村委員長 ありがとうございました。質問等ございますか。 

              〔発言する者なし〕 

これも私どもいろいろ審議してきたことが、長いこと念願していた教育センターが、暫定

設置などの、場所の選定などについての紆余曲折はございましたけれど、まずは 5月 6日か

ら第一歩を踏み出すということに対して、事務局が多大な努力を払ってきましたことに感謝

いたしますとともに、今後は、今まで我々も協議してきた校内研究の成果の共有化の課題と

か、29校全部、研究発表をやっておりますので、それをお互いに共有化して、さらに学校教

育を充実させるということの課題に向けてさらなる推進とか、あるいは今ご説明がありまし

た研修会での効果ある活用を期待しておりますので、是非、開設以降の活用について、よろ

しくお願い申し上げるところでございます。 

また、我々としてもやはり現場を見る必要があると思いますので、教育長にお願いして、

見学等計画していただければと思います。 

それでは、教育センター開設についての報告を終了いたします。 
                         
     ◎報  告 

（５）平成２１年度教育委員会事業後援について 
○中村委員長 続きまして、報告（5）平成21年度教育委員会事業後援について、報告を事務

局よりお願いいたします。五十嵐生涯学習推進センター長、お願いいたします。 

○五十嵐生涯学習推進センター長 それでは、平成21年度教育委員会事業後援について、報告

いたします。 

事業後援につきましては、立川市教育委員会が各種事業を後援する基準を定めた立川市教

育委員会事業後援規程に基づき、教育長の専決事項として事業後援の承認をしているところ

でございます。 

平成 21年度上半期事業後援につきましては、平成21年第 20回立川市教育委員会定例会に

おきまして既に報告をさせていただいたところでございます。今回は平成 21年度下半期の事

業後援について報告をするものでございます。 

お手元の平成 21年度教育委員会事業後援申請概要をご覧ください。 

1ページ目です。 

下半期の申請件数は 31件で、そのうち新規が 8件、25.8％。過去 3年間に事業後援を受け

たことがあるもの、実績ありが 23件で74.2％でございます。 

2ページ目をご覧ください。 

下半期 31件のうち、29件を事業承認し、2件については平成 22年 4月に審議予定となっ
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ておりますが、先の社会教育委員の会議で承認されましたので、専決承認と合わせて 31件の

承認で 100％の承認という形になります。 

3ページ目をご覧ください。 

申請事業の内容は、下半期で一番多かったものが文化 12件で 38.7％でございます。 

4ページ目をご覧ください。 

申請事業の対象は、下半期で一般が 21件で 67.7％、親子・子どもが 9件で 29％となって

おります。 

5 ページ目は申請団体についての内容でございますけれども、下半期で、ここで社会教育

関係団体 8件となっておりますが、申し訳ございません 9件に訂正をお願いいたします。そ

の他、公益的団体が 9件で 29％となっております。 

平成 21 年度事業後援申請一覧ということでもう一つの資料を送付させていただいており

ますが、これにつきましては、この内訳として具体的な内容を記したものでございます。 

既に送付したものにつきまして、最後の 6ページのところで、76 番と 77番が漏れており

ましたので、誠に申し訳ありません、本日机上配付させていただいたものと差し替えをお願

いしたいと思います。 

報告は以上です。 

○中村委員長 教育長の専決事項でございますので、報告という形で今ありましたけれども、

31件下半期について、ご質問ございますか。 
              〔「ありません」との声あり〕  
○中村委員長 一部資料に訂正と追加がございました。よろしいですか。 
              〔「はい」との声あり〕 
○中村委員長 平成 21年度教育委員会事業後援について、報告を終了いたします。 
  報告 5件、すべて終了でございます。 
  その他はございますか。 
              〔「ありません」との声あり〕 

        
     ◎閉会の辞 
○中村委員長 それでは、平成 22年第 7回立川市教育委員会定例会を閉会いたします。進行に

ついてのご協力、ありがとうございました。 

  次回、平成22年第 8回立川市教育委員会定例会は、4月 22日木曜日、13時 30分より開会

いたしますので、委員の皆様、事務局の皆さんよろしくお願いいたします。 

    午後 １時５５分閉会 
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